

# 高利投资风险大 分分钟是非法集资陷阱

**远离非法集资  
警惕理财陷阱**

想要手里的钱再生钱,有一个方式就是投资。但是任何投资都是有风险的,如果声称稳赚不赔还有非常丰厚的回报,那您就要留点儿心了,因为这可能不是馅饼,而是陷阱。本期南海区防范处置金融风险 and 非法集资工作领导小组办公室(以下简称“南海区处非办”)为您揭开非法集资类犯罪的伪装。

## ◎虚设投资项目 以返利为饵非法集资

2014年6月,凌某某等四人设立了“香港融汇资本有限公司”网站并将其包装成网络金融投资平台,编造煤矿、金矿等虚假投资项目骗取他人投资,投资门槛仅为人民币200元,并设立了每天返还2%红利、推荐客户奖励投资款10%的优厚条件。仅一个多月,凌某某等人就骗取到80余万投资款。受骗者多为老年人、中低收入和文化人群,并无投资经验,也没有进行实地考察,仅凭亲友介绍就轻易投资,为了获得奖励又将其他亲友拉入陷阱。

南海区检察院以犯集资诈骗罪对凌某某等4人提起公诉后,南海区人民法院对凌某某等4人判处两年六个



月至五年六个月的有期徒刑,并处罚金。

该案属于互联网金融领域骗局具有传销性质的一类。南海区检察院检察官提醒,社会公众应保持冷静、理性的投资态度,切勿相信熟人推荐,更不可为了蝇头小利而鼓动亲友加入;应当实地考察投资公司的资质,仔细甄别投资项目的可行性,对于不符合常理的高回报项目应果断回避。

## ◎以高息为诱饵 学生陷百万集资诈骗

2017年以来,南海公安分

局民警经走访了解,男子姚某以每周7%-10%的高额利息为诱饵,通过非法集资借贷的方式诈骗多名高校在校学生,骗取金额达100多万元。

南海公安分局通过精密排查、缜密取证,综合运用视频监控、落地查证相结合的侦查破案方式,辗转佛山、杭州等多地调查取证,成功破获该宗发生在大学校园,受害人达20人,涉案金额逾百万的集资诈骗案,抓获犯罪嫌疑人姚某。

在校大学生一定要认清清楚非法集资借贷的危害,要做到“三不”:一是“不能

骗”,不能用高利贷的名义进行诈骗;二是“不要借”,要控制自己的消费水平,养成健康的消费习惯,不借高利贷;三是“不要投”,提高警惕,坚信“天上不会掉馅饼”,不要相信他人高利息的诱惑而借款投资,最终造成财物损失。

非法集资举报电话:

0757-86291661

0757-81232026

南海区处非办电子邮箱:

jrb\_nhqcfb@nanhai.gov.cn

撰文/杨世聪  
通讯员 陆泳桦

## 揭开金庸的教育真经

星火教育10人课堂寒春课程低至8.5折

“飞雪连天射白鹿,笑书神侠倚碧鸳”日前,武侠泰斗金庸在香港逝世,其创作的《射雕英雄传》《神雕侠侣》等武侠小说家喻户晓,作品中的“侠义”精神更是让人追捧。然而,作品中蕴藏着的教育哲理却鲜有人知。今天让我们一起来探讨《射雕英雄传》中的教育真谛。

首先,母亲的性格影响孩子的性格。用现代的标准来衡量,郭靖的母亲李萍是个标准的“家庭妇女”。遭逢家庭巨变,她不但没有向命运屈服,也不枉自菲薄,培养了积极向上、吃苦耐劳、不服输、讲信义、有责任心、有民族大义的郭靖。杨康的母亲包惜弱,有教养、有背景,放在现代就是“超级白富美”。但所谓慈母多败儿,她没能培养杨康吃苦的精神,更无法培养他的民族大义,导致后来杨康人生的重大悲剧。

其次,家庭教育影响孩子的未来。完颜洪烈才智有余而德行不足,喜欢耍阴谋诡计,身边更是聚集了一帮恶人。近朱者赤,近墨者黑,长期的耳濡目染,让杨康沾染了纨绔子弟的习气。因此,完颜洪烈即使对杨康精心培养,最终却以失败告终。所以有钱、有势且重点栽培孩子的父亲,未必优于穷人。反观郭靖,他是一个单亲的孩子,但铁木真、哲别、江南七怪、马钰都充当了临时父亲的角色,他们都有一个共同的优点:脚踏实地。

第三,教育是一场漫长的接力赛,每个阶段都相对独立。暂时的领先,不等于永远领先。小学优秀不等于初中优秀,高中优秀不等于大学优秀。郭靖不如杨康聪慧,若以现在的标准来说,在“小学初中阶段”,杨康是优等生,而郭靖是刻苦学习的一般学生。但因自小便打下了扎实的基础,外加成长路上不懈的努力,郭靖最终在“大学阶段”顺利超越了杨康。

最后,知之者不如好之者,好之者不如乐之者。郭靖固然有四个全国顶级“老师”,却为什么仍然达不到周伯通的境界呢?其实郭靖更像是一个典型的听话孩子,他完成了从“知”到“好”的转化,但没有转化到“乐”的境界。而周伯通是一个典型的“学习疯子”。他说过一句话:“饭可以不吃,但武不可以不练!学习比吃饭还重要!”如果把升学看作登山,那登上知识巅峰唯一的路就是乐学,当你全身心投入到学习中,才能体味到学习的快乐。

学习不只是孩子的事,这条成长之路需要很多人的帮助与提点。佛山星火教育10人课堂寒春课程助力孩子走向成功。现在课程优惠价低至8.5折!扫描二维码填写课程报名表信息提交成功后,会有老师电话联系,并提供免费学科分析。

整理/邓丹凤 通讯员 李展浩



整理/刘浩华

# 第四次全国经济普查范围和主要内容

**摸查家底惠百业  
经济普查靠大家**

根据《国民经济行业分类》(GB/T4754-2017)和《三次产业划分规定》,第四次全国经济普查范围具体包括:采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学

研究和技术服务业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,公共管理、社会保障和社会组织,以及农、林、牧、渔业中的农、林、牧、渔专业及辅助性活动。

为保证统计单位的不重不漏,普查对包括农业、林业、畜牧业和渔业在内的全部法人单位和产业活动单位进行全面清查。

普查的主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源生产与消费、生产能力、生产经营和

服务活动、固定资产投资情况、研发活动、信息化和电子商务交易情况等。根据不同的普查对象,其普查内容也有所不同。具体分为以下四类普查表。

(一)一套表单位普查表。包括一套表单位基本情况、财务状况、从业人员及工资总额、能源生产与消费情况、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资、研发活动、信息化和电子商务交易情况等内容。

(二)非一套表单位普查表。包括非一套表单位基本情况、财务状况、从业人员情

况、部分行业经营情况、固定资产投资情况,以及行政事业单位、民间非营利组织主要经济指标等内容。

(三)个体经营户普查表。包括个体经营户基本情况、雇员支出、税费、房租、营业收入、固定资产投资情况等主要经济指标。

(四)部门普查表。包括金融、铁路部门及军队系统负责普查的单位基本情况、从业人员情况、财务状况、业务情况等内容,以及领导小组办公室其他成员单位负责提供的主要业务量情况。